

青岛11所高中自主招生900人

占普通高中招生计划12%，3000名学生竞相报考

本报青岛4月24日讯(记者李珍梅) 高校自主招生对不少考生和家长来说并不新鲜,在青岛,今年有11所高中也像大学一样开展自主招生。这11所学校招生班额为20个,招生数量为900人,占青岛2016年普高招生计划的12%。报考学生提前参加各学校的笔试、面试,被录取后无需参加中考。

今年,青岛参与自主招生的高中大幅增加,由原来的6所扩大到11所,几乎囊括所有普通高

中。招生计划由460人扩大到900人,占今年普通高中招生计划的12%。报考学生经过学校的笔试、面试,被录取后无需参加青岛的中考,在4月底就可以迎来暑假。各学校报名条件由学校自行制定。青岛预计有3000名学生参加笔试。

从前期报名情况看,热点学校的报录比例高达7:1。经过23日的笔试后,24日,青岛一中、青岛二中、青岛五十八中等11所自招学校举行2016年自主

招生面试。

据了解,在深化高中招生录取制度改革方面,省教育厅要求扩大普通高中招生自主权,逐步实现由高中学校确定录取标准和录取方法,在规定的招生范围和计划内按照择优、公开、公平、公正的原则自主录取学生。

“2016年,青岛中考的最大变化就是把自主招生由几所学校扩展到几乎全部普通高中,这不只是一个数量的增加,而是释放了一个重要信号:学校招生自

主权的逐步落实和教育改变的深入推进。”青岛二中校长孙先亮认为,自主招生学校数量的扩展,能够让更多的学生从升学与应试的传统教育模式中解放出来,不再以分数作为评价学生的唯一标准,让孩子的能力素质和潜质优势成为进入高中的重要依据,实现了对于学生个性发展素质的认可和支持,也是未来教育的必然方向。

而在青岛五十八中校长袁国彬看来,高中自主招生突出学

生的选择性,增加了学校的自主性,有利于与高校招考制度对接。“自主招生,意味着学校的‘自主’,自主制定选拔方案,自主进行录取,是办学自主的重要方面。”袁国彬说,高中自主招生权的扩大,能够促进学校特色发展。学校可结合本校实际培养学生,使得优质教育资源体现更大的价值。同时,普通高中自主招生与高校招考制度改革对接,有利于普通高中学校与大学人才培养的有机衔接。

拾金不昧善行赢得社会好报

爱心市民纷纷向患癌农妇霍保凤伸出援手



本报临沂4月24日讯(记者高祥 实习记者邱明)

临沂市患癌农妇霍保凤面对16万元现金不为所动,报警后归还失主,其拾金不昧的行为感动了社会,连日来,众多爱心市民纷纷为其捐款或提供帮助。

家住临沂市兰山区汪沟镇的霍保凤患癌症后,因没钱停止治疗。霍保凤在垃圾桶里拾得16万元现金,报警寻找失主(详见本报4月16日A08版)。其事迹经本报道后,感动了众多读者。连日来,霍保凤陆续收到了多笔捐款,有些捐款甚至来自广东,这些好心人都没留下名字。

22日上午,一位临沂费县的热心大哥,先坐公交车,又步行了两公里来到她家,非要给她留下500元钱,说是给她买营养品,连口水都没喝就走了。

22日,中药师谯风华和寿光市谯氏健康咨询中心的

工作人员也从寿光驱车赶到临沂,探望霍保凤,并给她带来了价值两万余元的康复器材和保健品。谯风华说,看到齐鲁晚报对霍保凤事迹的报道后,他深受感动,希望能帮助霍保凤康复,让好人有好报。

在霍保凤家,谯风华向霍保凤的丈夫王林详细介绍和演示了康复器材和保健品的使用、服用方法。针对霍保凤同时还患有颈椎病导致夜间睡眠质量差的情况,谯风华还向王林传授了热疗、推拿技法。

“俺只做了一件该做的小事,没想到会得到这么多人的关心和帮助,真过意不去。”霍保凤说,媒体对她进行报道后,她得到了很多好心人的帮助,目前已经收到爱心捐款4509元。

霍保凤去年查出癌症后,为了给她治病,家里的粮食基本全卖了,仅留了三百多斤口粮。因无钱治疗,霍保凤放弃了两个化疗疗程。王林说,霍保凤一次化疗约需要三万元,医保能报销一半左右,就他们家目前的经济状况,要想继续治疗非常困难。



爱心人士给霍保凤送来了食疗康复食品。

九台黑电台七个月赚了二十多万

夜间播放虚假广告,五名嫌疑人全部落网

本报泰安4月24日讯(记者赵兴超 通讯员罗路君) 2015年下半年以来,夜间泰安广播信号不断有销售药品的频道出现,内容污秽。这是一个团伙从网上买来9台黑广播设备,非法播放虚假广告,谋取暴利,7个月赚了20多万元。近日,泰安市公安局泰山分局破获一起涉嫌扰乱无线电通信管理秩序案件,5名嫌疑人全部被抓获。

2015年下半年以来,泰安一些爱好收听广播的市民,听到治疗男女生殖系统疾病特效药品的广播。奇怪的是,只能在夜间听到,内容涉及男女性隐私等方面,非常露骨污秽。

今年4月19日,嫌疑人马某被泰安市公安局站前派出所联合泰山分局刑侦大队抓获。通过马某等线索,公安机关摸清了该团伙的犯罪情况。嫌疑人马某、谢某等五人,长

期从事药品销售生意,工商部门对药品广告的审查非常严格,一些不文明的语言坚决不能使用。马某动起了歪脑筋,打起了歪主意。

2015年6月,马某从网上认识了一个姓谢的男子,谢某也是经营药品的,两人聊得很投机,一拍即合要利用私设电台发布广告。以每台一万五到两万不等的价格,两人从网上买来9台调频发射机,马某将其中的4台安装在宁阳、肥城和泰安,不间断播出没有通过工商局审查的广告。

两人先联系药品生产厂家,并约定对方的广告宣传推广费用在两人进药时直接从药品中扣除。这样一来,他们可以拿到价位很低的药品。同时,网购调频发射设备后,做了明确的分工,谢某负责济南地区,马某负责泰安地区。在泰安地区,马某安装了4台发射设备,后来又安装了3台。

经过多次“考察”选点后,马某将7台调频发射设备安装在宁阳、肥城和泰安一些高楼上。由于设备功率比较大,每台设备的传播范围半径在10公里左右,扰乱了正常的广播频率,给广大听众带来极大困惑和不便。马某在发射设备覆盖的区域,还招聘了3名“工作人员”。

马某交待,他经营的药品有巨大的利润空间,进价15元一盒的药,他8盒卖到990元,7个月的时间,纯利润接近20万元。

马某的“野电台”引起群众的不满,有关部门多次接到群众投诉。泰安市公安局泰山分局刑侦人员经过长时间摸排,终于锁定嫌疑人的居住地址和“野电台”发射点,联合站前派出所民警将全部嫌疑人抓获。目前,马某等5人因涉嫌扰乱无线电通信管理秩序被依法刑事拘留。

延伸阅读

黑电台藏出租房,广告内容低俗

泰山区公安分局及泰安无线电管理部门,一直对黑电台严控严查。警方介绍,从已经查获的黑电台情况分析,这些黑电台藏身于出租房,选择位置较高的地方,城区多在小高层顶楼,或小山头高处。嫌疑人租房后,一般一天时间就调试好设备,装好定时器。把事先录制的广播内容,存储在U盘,插到黑广播设备上。通过定时器设定,黑广播晚上开播,凌晨停播。

“节目都是录好的,伪装成正常的电台频道,但不说明属于哪个广播电台,不间断播放曲艺、歌曲和看似插播的药品广告。”办案民警说,嫌疑人提前录制至少一个晚上的播放内容,用曲艺节目打掩护,吸引市民收听。同时,大量时间播放药品广告。广告一般由打着专家幌子的人做产品介绍,开通互动电话,事先录制好主持人与所谓热线参与市民的对话。对话内容十分露骨、低俗,故意制造吸

引力,留住收听人群。

栏目听上去是实时电话互动,实际上所留的电话号码直接接到负责药品销售的人员那里,进行推销。

2015年4月10日,记者就曾跟随泰安市无线电管理办公室工作人员端掉了一处黑电台。业主说,房子是四五个月前出租给一名临沂籍男子,“男子说是跑业务的,不经常住,我也不知道他在屋里放了什么。”开锁公司开门后,工作人员进入室内,找到了播发器、定时器、U盘、天线等一套装置。

对于如何识别这类非法节目,其实比较简单。无线电工作人员介绍,这些节目播放的内容以性药等工商、食药部门严控的产品广告为主,通过互动节目吸引市民拨打电话购买。一般白天收不到,只有晚上能听到。节目内容污秽,夸大疗效。

本报记者 赵兴超